

# 生活常州

24小时读者热线

96060

10/29

星期四

责编:樊海燕 美编:于飞 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

## 大学生“创业街”昨日开街 这条街的商铺老板都是大学生

位于常州信息职业技术学院生活区的大学生创业街昨日正式开街, 19家由大学生经营的店铺开始正式营业。

《生活常州》在现场看到, 这里建造了一排店面房,共20间,每间面积二三十平米。这些学生店铺除了卖服装、卖数码产品、修电器外,还有电子洗鞋等新颖服务项目,几乎所有店铺都经过一番巧妙的装潢,外观与市区的店铺没什么两样。不同的是,这里的店员、店老板都是清一色的学生。

该校工商管理专业的王超在创业街创办了精诚洗鞋店。他回忆说,创业让他第一次知道了向人借钱的难堪,第一次手拿电钻打洞……

陈鹏飞是常州信息学院艺术系平面专业的学生,因为家里世代经营水晶,他选择在创业街开了一家水晶饰品店。才开张不久的水晶饰品店,生意还不太好,聪明的陈鹏飞见意很快改变了经营方式,他根据

当下学生的爱好和流行趋势,通过DIY,在出售的水晶上加入编织、手绘等元素,马上吸引了学生眼球。

当然,对于初出茅庐的创业大学生来说,风险总是形影不离。开体育用品店的高闯同学还记得自己第一次去进货时的情形,由于对行情不了解,结果拿货价格比别人高出不少。“以后每次进货,我都是货比三家,绝不会轻易决定。”现在体育用品店的经营已经步入正轨。

据信息学院党委副书记黄天民介绍,学院设立大学生创业街,旨在充分培养大学生的创业意识,为走上社会做好准备。但学生想在学校开店铺并不简单,这需要经过一系列流程,比如,申请者必须拟定公司章程,必须有注册资金。因为学院门面有限,申请者超额还得进行竞选,谁的经营项目可行性高,经营理念好谁就能在竞争中取胜。

陈波 刘劲松

### “班上一半同学已经找到工作了”

武进区一职校技工类毕业生很抢手

“今年的就业形势比去年好,我们班上有一半同学已经找到工作了。”昨天,由武进区相关职能部门及武进电大组织了一场专门面对该校学生的招聘会,到场企业比去年增加了一半左右,而一些机电类专业的学生更是抢手。

“我感觉今年的就业形势挺不错的,班上40个同学,差不多有一半已经找到工作了。”昨天武进电大校内的招聘会现场,学数控的荣同学告诉《生活常州》。荣同学明年上半年毕业,这次招聘会之前,她已经参加了两次招聘会,一次是常州市人力资源市场举办的,另外一次则是武进人力资源部门举办的,“投了10份简历,已经有4家通知我面试,感觉招聘会上要招我

们这个专业学生的单位挺多的。”荣同学说,机电、模具、数控等几个专业的同学都很好找工作,而且师兄师姐们表示今年的就业形势比去年好。但是,相对来说,文科专业的同学还是不太好找工作,“比如会计专业,很多单位都要有工作经验的,而我们学机电的,可以从基层做起,一般对工作经验的要求不严。”荣同学表示,由于工作好找,她选择的余地比较大。

平面设计专业的陆同学昨天在招聘现场则没有荣同学那么轻松。“整个招聘会我跑了一圈,发现只有一家单位招我们这个专业,是一家广告公司。”陆同学说,班上同学跑了不少招聘会,甚至有去企业毛遂自荐的,但都收效甚

微,只有一两个同学有点意向。他摇头感叹,“我们学文科的就业形势不理想。”

“今年的学生找工作比去年好找多了。”昨天招聘会现场,武进电大招生就业办公室副主任司玉红告诉《生活常州》。武进电大每年这个时候都要举办一次这样的招聘会,去年邀请到场招聘的企业有100多家,结果只有70多家到场,今年则到场了100多家,有600多个岗位。参加应聘的学生约1000名。

司玉红介绍说,从这两年的就业形势看,机电、模具、数控这类专业特别好找工作,“来我们校招聘的主要是常州地区的企业,制造业为主,这类岗位的需求量很大。” 刘国庆

### 明后两天下小雨



天气

昨天上午,常州天气并没有像前几天那样很快放晴,天空被厚厚的云层所笼罩,不少市民担心会下雨。可是一到中午,太阳又从乌云中探出“脑袋”来。由于天空中的扬尘等脏东西无法消散,最近常州的空气质量都不太好。空气污染指数达到了130至150,属于轻微污染。

江苏省气象专家表示,从昨天开始到31日,北方有多批冷空气南下,冷暖空气汇合,常州将出现阴雨天气。从29日~31日,受到分批南下的冷空气影响,江苏大部分地区将出现阴雨天气。雨水可以缓解干燥的现状,大风也可以一扫连续多日的雾气,使空气变得清新起来。

#### 空气质量报告

预计今天常州空气质量轻度污染,空气污染指数130-150,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

#### 今后三天天气

29日,多云转阴东风3-4级,16℃-23℃;  
30日,阴转小雨,东风3-4级,16℃-22℃;  
31日,小雨,东北风3-4级,12℃-20℃。

孙羽霖

### 常州电信率先推出天翼3G手机套餐

尽管各运营商广告铺天盖地,但3G是什么?3G与2G的革命性的变化在哪里?3G会给我们带来什么变化?这些问题市民还真不明白。

据悉,即日起,中国电信常州分公司将率先推出天翼3G手机套餐。天翼3G时尚套餐和我们目前用的所有套餐都有哪些本质的区别呢?天翼3G手机套餐的核心是手机上网!原先大家担心的手机高额上网费问题,在天翼3G时尚套餐中,将不再是问题,手机上网费不仅非常透明,价格还比原先降了一半!49元档的天翼3G时尚套餐,就包含了500M的手机上网流量、100分钟的国内长途漫游,同时还免费赠送来电显示、189邮箱、通信助理、天翼Live等优质服务。那么,这500M的手机上网流量,究竟可以让我们做些什么呢?我们可以看1万页的WAP网页、25万条新闻或800篇中长篇小说、玩500款手机网络游戏或全曲下载160首音乐!大家最关注的高速率、高流量的手机影视,在促销期间将全免流量费和信息费!

同时,近期“千元天翼3G手机”将大量上市,为配合市民尽快换用天翼3G,常州电信重磅推出了“买天翼3G手机送558元大礼包”“入网送1680元话费”“充值200元送世博门票”等劲爆促销活动,可谓惊喜连连。

黄卫平 孙羽霖

### 动漫艺术周今天开幕 不少活动市民可参与

《生活常州》从昨天召开的常州市政府新闻发布会上获悉,2009中国(常州)国际动漫艺术周于10月28日至11月2日在常州市举行,并于今天举行开幕式。

昨天下午,举行了动漫周2009中国(常州)国际动漫艺术周项目推介会,项目推介会对常州创意产业基地建设发展及9个动漫重点项目进行推介。

今天上午10:00,艺术周暨国际动漫交易会将在常州国际会展中心中心广场开幕。交易会持续5天,至11月2日结束。

“万人动漫狂欢夜”则于10月29日~11月1日17:00~22:30在中华恐龙园举行。结合“HELLO万圣”活动,特邀韩国当红明星

蔡妍、泰君、2AM组合倾情加盟,每晚与游客共同踏进“动漫狂欢大巡游”的行列,让更多的市民、网迷和漫迷在万人动漫狂欢夜中尽享生活的情趣。

另据介绍,动漫周期间将举行中外优秀动漫影片展映,具体则于10月25日~11月2日在常州亚细亚影视城安排数个场次,连续9天每天6小时滚动播出,免费向观众开放。既有大赛获奖作品、评委代表作品、比利时经典动画影片回顾展,也有卡通连续剧《铁臂阿童木》等一批经典影片。会展期间,中华恐龙园、国际会展中心也将设置专门看片区,供参观游客免费观赏。

刘国庆

### 中国最具投资潜力中小城市评比 武进再获百强第一名

《生活常州》近日获悉,2009年中国中小城市科学发展评价体系研究成果发布暨第六届中国中小城市科学发展高峰论坛,日前在北京举行。武进区再次荣膺中国最具投资潜力中小城市百强第一名。同时,还荣获中国中小城市科学发展百强第五名、中国最具区域带动性中小城市百强等两项大奖。

《生活常州》了解到,投资潜力指数主要用于表征城市吸纳投资的潜力,评价指标体系包含城市规模、基础条件、创新能力、政府效率四个方面。

昨天,《生活常州》从武进区相关部门获悉,今年以来,按照城乡一盘棋的思路,武进加快城乡规划布局、产业发展、基础设施、公共服务、就业保障、社会管理等“六个一体化”建设步伐。

另外,今年以来,武进规模以上高新技术产业产值达

488亿元,同比增长13.3%。其中风力发电、轨道交通、新材料等高新技术产业产值增幅分别达到70%、45%和25%。创新平台建设不断完善,新增省级博士后科研工作站3家,武进科创中心、湖塘创业投资项目服务中心相继揭牌运行,湖塘科创园被确定为全省首家由乡镇创建的省级科技产业园。

另外,从去年以来,武进共申请专利3601件,授权934件,申请发明专利462件。

据武进区政府一位工作人员介绍,从去年开始,区政府机关就开始实施“效能革命”的活动,全区机关坚持以营造最佳服务环境为目标,全面提升政府机关为企业及百姓的办事效率。进一步削减审批事项,为企业提供便捷、高效、优质的服务,机关的服务质量明显提高,办事效率明显加快。

周青



►10月26日下午4点多钟,读者张先生经过关河东路时发现道路上方的指示牌已经弯曲破损,好像张开了一个口子,他觉得最好能换掉这块指示牌,否则有损城市形象。 张宇 刘劲松 文/摄

### 黑镜头

◀10月27日早上有雾,读者张先生从东方西路由西往东的慢车道上经过时,看见有个长方形的凹坑,附近也没有用栏杆围起来,碰到雾天,这个安全隐患很可能使骑车人不慎摔伤,他希望有关部门能及时处理好。

张宇 刘劲松 文/摄



### “扯蛋”一只就卖2.5元



这么贵的鸡蛋,你见过吗?

昨天,《生活常州》在一家大超市发现生鲜区有一款价格不菲的鸡蛋,与普通鸡蛋不同的是,该款鸡蛋15天内可以生吃,一只就卖2.5元,一斤的价格20多元,这个价比草鸡蛋高出一倍,比普通鸡蛋高出5倍多。不少市民感叹,这种鸡蛋比菜场的鱼肉都要贵。超市方面的工作人员称,

该款鸡蛋每一枚鸡蛋均通过清洗、紫外线杀菌,产蛋的母鸡吃的都是调配好的纯天然特殊饲料,不含激素,专供孕龄妇女和0至10岁儿童以及青少年食用,15天内可以生吃,营养非常好。《生活常州》发现,与普通鸡蛋不同的是,该款鸡蛋每一个都印上了“箭”商标和“生产日期”。

“这种鸡蛋真是贵得离谱,菜场里鲫鱼6元一斤,猪肉10元一斤,这个鸡蛋一个2.5元,一斤8个要20多元,普通百姓那里吃得起啊?”市民纷纷感叹“太贵了”。

据了解,现在市场上普通鸡蛋一般卖4元一斤,而草鸡蛋一般卖11元一斤,而这种“富贵蛋”一斤8个卖20多元。那么它贵得到底有

没有道理呢?为此,《生活常州》采访了常州市畜牧兽医站的相关工作人员,他表示,首先,针对这种鸡蛋可以生吃的商业宣传来说,这主要是商家的炒作。现在市面上购买的普通鸡蛋只要在一定的保质期内都可以生吃,但是平时市民食用鸡蛋,主要还是以熟食为主。其次,该款鸡蛋划分出“孕期专用蛋”“青少年专用蛋”等概念,也有一定的商业噱头在里面,营养学中的“木桶原理”表明只有达到比例均衡的饮食习惯和营养搭配,才能发挥最大的效果。而单单鸡蛋的营养肯定不能使人体需要的营养达到均衡化,“针对概念化的商品,消费者最好理性对待。”该人士表示。

孙羽霖 文/摄